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POVIJEST UDRUGE BOSINO

Članovi udruge BOSINO su većim dijelom bili uposleni u međunarodnoj organizaciji CARE International koja je do 31. siječnja 2000. godine provodila program pomoći ugroženim starijim osobama nazvan «Reach» («Doseg»), a koji je djelovao na području Istočne Slavonije i Zapadnog Srijema od kolovoza 1996. Rad je bio timski i terenski. Tim su činili: domaćica, medicinska sestra, liječnik i majstor-vozač. Svojim radom  u «Reach» programu timovi su pomagali stare, nemoćne i bolesne osobe. Korisnici su u okviru ovog programa tjedno posjećivani u njihovim domovima, te im je pružena pomoć u vršenju osobne higijene, čišćenju, kuhanju, pranju, odlasku u kupovinu, te prikupljanju neophodne dokumentacije za korisnike. Također je vršena distribucija namirnica, lijekova, odjeće i obuće. Izvođeni su mali kućni popravci: ustakljavanje, popravak brava, krečenje itd. Praćeno je zdravstveno stanje korisnika, te vršene provjere krvnog tlaka i šećera u krvi, a također i po potrebi vršen prijevoz korisnika do lokalne ambulante. U određenim slučajevima, izvještavane su lokalne organizacije i vladine institucije o stanju i potrebama korisnika. Budući da su korisnici većinom bili bez ikakvih materijalnih primanja i sredstava za život, sami, sa ili bez imovine, njihovi slučajevi prijavljivani su Centru za  socijalnu skrb s kojim je ostvarena izuzetno dobra suradnja.

Nakon osnivanja Udruge BOSINO, a po zatvaranju «Reach» programa humanitarne pomoći, nastavljeno je provođenje ovakvih aktivnosti u smanjenom opsegu u okviru mogućnosti Udruge. Na osnovu svega navedenog, tim Udruge BOSINO ima višegodišnje iskustvo u humanitarnom području rada sa ugroženom starijom populacijom.

Za sve vrijeme od sedam godina koliko Udruga postoji, nastavljeno je provođenje aktivnosti programa pomoći u kući ugroženim starijim osobama. Udruga BOSINO od svog osnutka je skrbila za oko 300 ugroženih starijih osoba na području Vukovara, Borova, Sotina, Lovasa, Opatovca, Petrovaca, Bršadina, Starih i Novih Jankovaca u slijedećim aktivnostima: održavanje higijene stambenog prostora (čišćenje, pranje prozora, zavjesa, posteljnog i osobnog rublja, glačanje) održavanje osobne higijene (pripomoć pri kupanju), distribucija humanitarne pomoći (namirnica, higijenskih sredstava, lijekova) jednom mjesečno, priprema toplog obroka u kući korisnika, prikupljanje neophodne dokumentacije  za ostvarenja prava korisnika  u suradnji s Centrom za socijalnu skrb Vukovar, prijevoz korisnika do potrebnih ustanova (bolnica, ambulanta i druge), kontrola tlaka, nivoa šećera i masnoća u krvi, te mali kućni popravci.

Udruga je imala više uspješno završenih projekata, od kojih bi mogli spomenuti projekt «Volonterski kamp - rekonstrukcija 14 objekata ugroženih starijih osoba», u suradnji s Mirovnom grupom mladih «DUNAV», volonterima IBO organizacje iz Nizozemske, te poglavarstvom grada Vukovara, općinama Lovas, Borovo, Tovarnik, Stari i Novi Jankovci. Ovim projektom, Udruga je uz pomoć volontera iz Nizozemske tijekom dva mjeseca uspjela izvršiti radove neophodne za manja renoviranja domova 14 korisnika. Ovakve aktivnosti udruge BOSINO omogućile su ugroženim   starijm osobama da ostanu u svojim domovima, osjećajući se zbrinutima i manje samima. Izvedene aktivnosti nadopunjuju rad Centra za socijalnu skrb, Regionalnog ureda za obnovu i razvitak, Doma zdravlja, te doma za stare.

SURADNICI UDRUGE BOSINO

· Centar za socijalnu skrb Vukovar

· Dom zdravlja Vukovar

· Europski dom Vukovar

· Crveni križ, Vukovar

· Mirovna grupa mladih ''Dunav'', Vukovar

· Udruga umirovljenika, Borovo naselje

· Udruga žena, Vukovar

· Udruga Prakriti, Vukovar

· Centar za mir i pravne savjete, Vukovar

· Poglavarstvo grada Vukovara

· Poglavarstvo općine Borovo

· Poglavarstvo općine Negoslavci

DONATORI UDRUGE BOSINO
Do sada su aktivnosti Udruge podržale slijedeće organizacije i institucije:

· CARE International BH/C, 
· Veleposlanstvo Kraljevine Nizozemske u RH,
· Veleposlanstvo Kanade u RH, 

· Veleposlanstvo Norveške u RH, 

· Veleposlanstvo Švicarske u RH, 

· Udružene nizozemske fondacije  za centralnu i istočnu Europu (CNF-CEE),  

· Delegacija Europske komisije (EC) u RH,  

· Zagrebačka banka d.d Zagreb, 

· BAG Osijek, 

· Vladin ured za za NVO-e, 

· Grad Vukovar, 

· Vukovarsko-srijemska županija, 

· Općina Borovo, 

· Općina Lovas, 

· Općina Tovarnik, 

· Općina Negoslavci,

· Grahovac d.o.o. Vukovar, 

· Crveni križ Vukovar, 

· Sotoriva p.t.o. Borovo, 

· Pliva d.d. Zagreb, 

· Ljekarna «Gordana Bosnić» Vukovar, 

· Klajić d.o.o. Bobota, 

· Čazmatrans d.o.o. Vukovar, 

· Saponia d.d. Osijek, 

· Kandit d.o.o. Osijek, 

· Meteor d.d. Đakovo, 

· Đakovština d.d. Đakovo, 

· Podravka d.d. Koprivnica, 

· INA d.d. Zagreb, 

· Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi RH,

· Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva.
· Vuković company d.o.o.

· Zagrebački holding d.o.o.
KORISNICI UDRUGE BOSINO
Korisnici Udruge su sve ugrožene starije osobe bez obzira na njihov spol, te etničku i vjersku pripadnost. Uključeni su pripadnici domicilne populacije, povratnici, raseljene lica i izbjeglice. To su ljudi dobne starosti od 65 godina naviše, uključujući i mlađe od 65 godina koji zbog svojih tjelesnih i psihičkih nesposobnosti nisu u mogućnosti skrbiti se o sebi, a nemaju bližih članova obitelji koji bi o njima skrbili. Korisnici Udruge mogu biti osobe koje nemaju nikakva, ili imaju vrlo niska primanja
Korisnici                                                      Broj

	Muškarci

	20

	Žene
	42

	Domicilne osobe
	51

	Raseljene osobe
	8

	Izbjeglice
	2

	Osobe iznad 65 godina
	52

	Osobe mlađe od 65 godina
	10

	Invalidne osobe
	5


Provedeni projekti u razdoblju od 02.02.2009. do 31.12.2009.god. su sljedeći:

· Projekt «Poboljšanje kvalitete života trećoj dobi“, koji je financijski podržan od strane Grada Vukvara, provodio se u razdoblju od 16.02.2009. do 31.12.2009. Glavnu provedbu projekta provele su Nenad Manojlović – voditelj projekta i Terezija Kovačević – glavna izvoditeljica projekta. Odobrena sredstva za projekt su 5.000,00 kn.
· Projekt ''Stari i nemoćni u okrilju zajednice", koji je financijski podržan od strane Županije Vukovarsko-srijemske, provodio se od 02.02.2009. do 31.12.2009.god. Glavnu provedbu projekta provele su Nenad Manojlović – voditelj projekta i Terezija Kovačević – glavna izvoditeljica projekta. Odobrena sredstva za projekt su 3.000,00 kn.
· Projekt ''Pružimo ruku pomoći starima i nemoćnima'', koji je financijski podržan od strane Zagrebačkog holdinga d.o.o., provodi se od 09.04.2009. i traje do 31.12.2009.god. Glavnu provedbu projekta provode Nenad Manojlović – voditelj projekta i Terezija Kovačević – glavna izvoditeljica projekta. Odobrena sredstva 
            projekta su 30.000,00 kn.
· Projekt « Podizanje kvaliteta života – Klub 60+ « koji je financijski podržan od strane Matra Kap Program ,Nizozemske ambasade u Hrvatskoj  a provodi se od 15.10.2009 – 31.08.2010 godine. Ukupno odobrena sredstva : 99.898,18 kn. ukupno uplaćenih sredstava : 79.918,54 kn.
          Ukupno ostvareni prihod od 01.01.2009. – 31.12. 2009 god.:  117.942,84 kn
         Ukupni rashodi u 2009 godini- 52.085,99 kn.
          Višak prihoda u tekućoj godini -65.856,85 kn.
· Proračun jedinica lokalne samouprave – Poglavarstvo grada Vukovara 4.000,00 kn.
             – Županija  Vukovarsko-srijemska - 3.000,00 kn.
· Prihodi od donacija – Zagrebački holding d.o.o. 30.000,00 kn.
-   Vuković company d.o.o.  700.00 kn

PROVEDENE AKTIVNOSTI

 Obavljene su i sljedeće aktivnosti:

· Pružanje pomoći korisnicima u njihovim domovima

· Održavanje higijene stambenog prostora (čišćenje, pranje prozora, zavjesa, posteljnog i osobnog rublja, glačanje),

· Skupljanje  nečistog rublja korisnika, donošenje u udrugu na pranje, sušenje i glačanje, te  vraćanje čistog rublja,

· Odlazak u trgovinu i administrativne usluge (plaćanje računa za potrošnju električne energije, vode,  komunalija i dr.),

· Prikupljanje neophodne dokumentacije za korisnike,

· Prijevoz korisnika do različitih ustanova (ambulanta, bolnica, i druge) u ovisnosti o  potrebama,

· Obavljanje malih kućanskih popravaka.
· Kreativno/stvaralačka druženja

· Otvoren klub 60+
-Ove aktivnosti su izvođene jednom tjedno (osim kreativno stvaralačkih druženja) u domu svakog korisnika u trajanju od 60-ak minuta. Ovim aktivnostima željelo se postići da ugroženi stariji ljudi budu zbrinuti, te da se osjećaju manje sami. Aktivnosti pomoći u kući doprinose da ugroženi stari ljudi duže ostanu u svojim domovima, budući da su kapaciteti domova starih veoma limitirani, te se na mjesto čeka duže vremena a i sami korisnici ne ispunjavaju financijske uvjete za odlazak u dom.
-Obučeni članovi i članice Udruge BOSINO za mjerenje tlaka, šećera u krvi,  jednom tjedno odlazili su u domove/kuće korisnika da im mjere tlak, šećer i u krvi.
Projekti su izvedeni u partnerstvu i/ili suradnji s Općinom Borovo i Općinom Negoslavci
· Općina Borovo je omogućila prostor gdje su se održala prvo druženja.
· Rado Bosić, načelnik Općine Borovo, svakom korisniku je posvetio pažnju i porazgovarao  s njima i davao podršku Udruzi i korisnicima u daljnjem radu.
· Duško Drobić , zamjenik načelnika Općine Borovo,

svakom korisniku je posvetio pažnju i porazgovarao sa njima, te pružio podršku udruzi i korisnicima u daljnjem radu.
· Općina Negoslavci je omogućila prostor gdje su se održalo drugo druženje

· Dušan Jeckov, načelnik Općine Negoslavci, prisustvovao je na druženjima i davao Udruzi podršku za rad na terenu Općine Negoslavci.    

Prvo druženje održano -  10.09.2009 godine u općini Borovo u prostorijama Šahovskog kluba, na ovom druženju održano je  savjetovalište za dijabetes i savjetovalište o zdravlju               općenito, gdje su korisnici postavljali pitanja medicinskoj sestri Živanki Brodalić.
Članovi udruge BOSINO su prevozili korisnike tijekom cijelog dana, a po završetku vraćali kući.

Načelnik Općine Borovo i Predsjednik Udruge Bosino obraćali su se korisnicima i poželjeli lijepo druženje.

Radioničke aktivnosti su trajale cijeli dan.

Korisnici su se družili  uz zakusku i osvježenje. 

Medicinska sestra je mjerila  tlak i šećer korisnicima udruge.
Prisutni su bili:

· 30 korisnika (iako ne svi odjednom)

· načelnik općine Borovo

· donačelnik općine Borovo

· viša patronažna medicinska sestra
· 2 volontera

· novinarka radio Borova

Drugo druženje održano -27.10.2009. u prostorijama općine Negoslavci.
Na ovom druženju je Viša patronažna sestra Živanka Brodalić održala predavanje od zdravlju a vezano za nadolazeću gripu. Poslije predavanje je mjerila šećer i tlak korisnicima i odgovarala na pitanja korisnika vezano za zdravstvene tegobe.

Na samom druženju bio je prisutan i načelnik općine Negoslavci Dušan Jeckov koji je korisnike upozna sa načinima i problematikom rada općine a vezano za otvaranje zdravstvene ambulante u istoj općini.

Prisutni su bili:

· 25 korisnika (iako ne svi odjednom)

· načelnik općine Negoslavci
· viša patronažna medicinska sestra
· aktivisti kluba mladih iz Negoslavaca i Bršadina.
· Članovi udruge BOSINO su prevozili korisnike tijekom cijelog dana, a po završetku vraćali kući.

· Načelnik  Općine Negoslavci i Predsjednik Udruge Bosino obraćali su se korisnicima i poželjeli lijepo druženje.

· Radioničke aktivnosti su trajale cijeli dan.

· Korisnici su se družili  uz zakusku i osvježenje. 

· Medicinska sestra je mjerila  tlak i šećer korisnicima udruge.
· Medicinska sestra Živanka Brodalić držala je savjetovalište o dijabetesu, visokom i niskom tlaku te je održala je predavanje o prevenciji gripe, njenim uzrocima i posljedicama.
Mediji i druge aktivnosti udruga BOSINO
Udruga je dana  01.10.2009 godine učestvovala na Međunarodnom danu starih osoba gdje je na svome štandu upoznavala građane o aktivnostima i uslugama koje udruga provodi. Povodom toga dana održan je prigodni program u centru grada Vukovara.
Dana 23.10.2009 Nenad Manojlović učestvovao je kao gost Hrvatskog radija Vukovar u emisiji   Magazin 107,2 (mozaično-informativna emisija) gdje je govorio o osnivanju udruge, aktivnostima, projektima koji se izvode i sadašnjim i budućim planovima udruge BOSINO.

Zajedno sa novinarkom HRV Marijom Molnar dana 29.10 i 30.10.2009 obišao je nekoliko korisnika udruge gdje su korisnici govorili gospođi Molnar o humanitarnim uslugama koje im pruža udruga BOSINO.
Dana 10.12.2009. godine u prostorijama udruge BOSINO održano je svečano otvaranje KLUBA 60+. Klub je otvori Nenad Manojlović, predsjednik udruge BOSINO i pozdravio sve prisutne. Otvorenju prostorija nazočili su predstavnici grada Vukovara i županije Vukovarsko-srijemske : Danijela Stanković  Zamjenica gradonačelnika grada Vukovara , Damir Kruljac prof. defektolog voditelj odsjeka za socijalnu, zdravstvenu skrb i humanitarnu djelatnost grada Vukovara te pomoćnik pročelnice za socijalnu skrb: Mato Matić, dipl.soc.radnik upravnog odjela za zdravstvo i socijalnu skrb Vukovarsko srijemske županije.

Svečanosti su prisustvovali predstavnici nevladinih udruga ( Europski dom Vukovar i Udruga Žena Vukovar) , predstavnici medija Valerija Lozančić ( Hrvatski radio Vukovar ) i korisnici udruge BOSINO te drugi gosti. Predstavnici grada Vukovara i Vukovarsko-srijemske županije pohvalili su otvaranje kluba i dali podršku daljnjim aktivnostima udruge.

O aktivnostima udruge su izvještavali:

· Radio Borovo – priopćenje za javnost o aktivnostima udruge.
· Hrvatski radio Vukovar – priopćenje za javnost o aktivnostima udruge.

· Radi Dunav – priopćenje za javnost o aktivnostima udruge.

· Vukovarske novine.
Specifičan doprinos projekta
S obzirom na ciljanu populaciju, te na njen kontinuirani porast, ovaj projekt je projekt dugoročnog karaktera. Očekivano je da će se broj ciljane populacije povećati do kraja 2009 godine.
Ovim aktivnostima udurge BOSINO omogućava se socijalno uključivanje osoba treće dobi, te odgađanje smještanja korisnika u državne ili privatne ustanove za stare. Smanjenje i racionalizacija troškova socijalnih usluga na ovaj način evidentna je. Izračunom troškova smještaja korisnika u domove starih, došlo se do zaključka da bi na osnovu prosječne cijene smještaja od 3.700 kn po osobi, u okviru 12 mjeseci za trenutno registriranih 60 korisnika trebalo izdvojiti 2.664.000,00 kn (ili 44.400 kn po osobi).

Pored toga, cijena provjere glukoze u krvi u zdravstvenoj ustanovi stoji 16,44 kn, što bi za 60 korisnika tijekom 12 mjeseci iznosilo 11.836,80 kn.
Rezultati aktivnosti:

Ovim aktivnostima pomogli smo 60 ugroženih starijih ugroženih osoba.

 Voditelj projekta i izvoditeljica aktivnosti su vodile evidenciju o posjeti i usluzi koja se pruža korisnicima.

Ovakva pomoć je pomogla da se korisnici:
· osjećaju   manje usamljeni  i više zbrinuti. 

· da osjećaju sigurnost zbog što dužeg ostanka u svojim domovima.
· da su aktivi članovi zajednice i da nisu zaboravljeni.
Također je ovaj vid skrbi za starije osobe mnogo ekonomičniji i za samu državu, jer zbrinjavanje broja korisnika o kojima skrbi Udruga zahtijevalo bi mnogo više sredstava od sredstava s kojima Udruga provodi svoje aktivnosti.

ZAKLJUČAK
Koncepti projekata u vrijeme projektiranja bili su odgovarajući – u skladu sa stvarnim potrebama za lokaciju na kojima su se provodili, i temeljeni su na istraženim i utvrđenim potrebama. Na završetku svakog projekta, koncept je i dalje ostao odgovarajući. Potrebe još uvijek postoje, a mnogi smatraju da su čak u porastu. Aktivnosti projekta mogu se nastaviti provoditi sa određenim brojem dodatnih aktivnosti, ukoliko se za njih osiguraju sredstva. Potreba ne može nestati (odnosno trajno se riješiti), jer se radi o specifičnoj populaciji koja nije u stanju «sama sebi pomoći». Rješavanje problema starije ugrožene populacije sve su zajednice uvrstile u vrh svojih ljestvica prioriteta i smatraju da je nastavak projekta nužan. Dobro su upoznate sa aktivnostima projekta u čijem su kreiranju i sami pomogli, kao što su dali i prijedloge za neke nove aktivnosti u eventualnom nastavku provedbe projekta.

Odabrana ciljana grupa je specifična i unutar populacije starih i ugroženih, kojima se bave i neki drugi subjekti unutar zajednica – kriteriji su specifični i razlikuju se od kriterija Caritasa, drugih NVO, lokalne samouprave i Centra za socijalni rad, prvenstveno u odnosu na visinu primanja i mogućnost realizacije određenih prava. Na taj način čine sastavni dio sveukupne skrbi za starije ugrožene osobe na tom području. 

Uključenost zajednice kroz uključivanje lokalnih volontera nije znatno porasla. Broj volontera se povećao za 1, bilo ih je 4, sada je 5. Vjeruje se da je razlog loša gospodarska situacija, ali i relativna neatraktivnost posla. Definirani ciljevi odgovaraju situaciji i stvarnim potrebama na terenu. Bitno je naglasiti da su sve lokalne samouprave izjavile da zbrinjavanje starijih i ugroženih osoba spada i u prioritetna pitanja/potrebe tih zajednica.

Suradnici udruge BOSINO (individue i institucije) smatraju da je nastavak projektnih aktivnosti BOSINA vrlo potreban, da su rezultati značajni, da su aktivnosti projekta doprinijele i njihovoj uspješnosti te da su potrebe starije ugrožene populacije u porastu.

Aktivnosti su se provodile po unaprijed definiranom rasporedu i nije bilo nikakvih značajnijih promjena. One su se uglavnom odvijale u skladu sa planom i nije bilo značajnijih odstupanja niti posebnih problema u njihovoj provedbi. Problemi tijekom provedbe aktivnosti bili su sljedeći:

Udruga BOSINO je imala poteškoće početkom godine vezano uz lošu financijsku situaciju zbog kojeg je došlo usred nedostatka dovoljno novca za provođenje svih aktivnosti udruge. Na žalost i  na nas kao malu udrugu je u velikoj mjeri utjecala svjetska financijska kriza koja  se odrazila sa nedovoljnim brojem potencijalnih donatora i malim iznosima koje su donatori davali udruzi BOSINO. 
Kako udruga posjeduje samo osobno vozilo pa je bilo nemoguće s tim vozilom posjetiti sve korisnike pa je bilo i potrebe za korištenjem privatnog vozila u službene svrhe koji se najčešće koristio u lokalnoj vožnji.
Druga poteškoća je bila da sam  ja – Nenad Manojlović, na početku rada bio novi u vođenju i izvođenju aktivnosti Udruge BOSINO. Iako sam 3mjeseci bio volonter Udruge BOSINO, nisam obavljao većinu poslova, niti sam s njima bio upoznat, pa mi je trebalo vremena da sve naučim i prilagodimo se radu udruge.

Probleme sam rješavao marljivim radom i stečenim iskustvom iz prijašnje udruge u kojoj sam proveo 3 godine. 
Daljnji planovi rada udruge
Surađivat ćemo i dalje sa Općinom Borovo, Općinom Negoslavci, Udrugom Žena Vukovar, Europskim domom Vukovar, Centrom za socijalnu skrb.

U pogledu održivosti projekata, Udruga BOSINO i dalje upućuje projektne prijedloge na javno objavljene natječaje za financijsku potporu nevladinim udrugama.
Za sljedeću godinu uputila je sljedeće projekte, koje će voditi novi Predsjednik Udruge BOSINO Nenad Manojlović, a glavna izvoditeljica projekata će i dalje biti Terezija Kovačević:

· Projekt « Pomozimo starije i nemoćne osobe « upućen Adris grupi u iznosu od  132.717,76 kn.
· Projekt « Poboljšajmo zdravlje starih i nemoćnih osoba » upućen Dalmacija cement u iznosu od 152.579,762  kn
· Projekt « Poboljšajmo život starima i nemoćnima « upućeno HRT u iznosu od 132.717,76 kn.
· Projekt « Ne zaboravimo stare i nemoćne osobe « upućen Hrvatskoj lutriji u iznosu od                                                        160.079,62 kn.
· Projekt « Pružimo ruku pomoći starima i nemoćnima «  upućeno Nizozemskoj ambasadi u HR. u iznosu od 98.039,88 kn.
Projekti koji nisu odobreni u  2009 godine, a upućeni su:

· Holcim
· Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi
· Svjetska banka
· Večernji list
· Adris
· Combis
· Dalmacijacement
· Zagrebačka banka
· HRT
· Hrvatska lutrija
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Druženja u prostorijama Općine Borovo
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